

记录东莞的414册出版物集中亮相

新快报讯 记者杨英杰 通讯员罗晓君报道 8月18日,东莞文献系列成果发布会在东莞图书馆举行,同时“深耕·厚积·传播——东莞图书馆知识生产成果展”在东莞图书馆开幕。东莞图书馆近20年来公开出版的系列成果首次进行集中展示,包括地方文献、图书馆发展、城市阅读、专题文献等40种110册公开出版物、64种304册内部出版物。

通过知识生产,东莞以品质文化来自厚重的历史积淀和阅读的坚持为着力点,注重文献积累与开发,推动知识生产价值链向高端延伸,为“品质文化之都”建设提供支撑。据介绍,本次活动一方面围绕“品质文化建设与图书馆高质量发展”进行研讨,另一方面围绕东莞图书馆近20年来出版的系列成果进行首次集中展示。

据悉,近20年来,东莞图书馆先后公开出版了一批文献资料,已形成东莞地方文献系列,城市图书馆发展系列,城市阅读系列,图书馆业务发展系列,漫画、绘本、粤剧专题图书馆系列等公开出版物40种110册;已形成总分馆服务体系建设系列,书香东莞系列,规范·规



划·品质发展系列等内部出版物64种304册;已形成《易读》《悦读时代》《书讯》《连线》等紧密连接读者与图书馆的内部刊物4种以及与以上主题相匹配的100余个自办展览、32个视频、108种宣传资料。

2021年是东莞图书馆“知识生产年”主题年。知识生产是东莞图书馆一直在努力践行的专业价值观,40种

110册公开出版的文献,以及64种304册内部出版物是东莞图书馆与城市共舞,积极参与城市经济社会发展的责任担当与知识生产记录,是东莞图书馆对行业发展的观察与思考。

当日开展的东莞图书馆知识生产成果展分为“深耕”“厚积”“传播”三部分,通过“图文+实物”的形式进行系统呈现。

东莞计划打造国内一流的儿童公园

新快报讯 近日,东莞市儿童公园建设项目勘察设计招标,拟打造“自然生态、科普教育、亲子交流、体验参与”为主题的市级综合性儿童公园,要求其建成后较长一段时间不落后国内同类型同级别的公园。

结合整体规划,东莞市儿童公园建设目标为“湾区领先、国内一流”的市综合性儿童公园;建成后较长一段时间不落后国内同类型同级别的公园。项目总用地面积约500375平方米(约750.5亩),包含园区道路、广场、绿化、厕所、停车场、沙滩,配套服务建筑、生态湿地、照明、给水、排水、监控、背景音乐等的建设,其中建筑工程总建筑面积约13628平方米。

东莞市儿童公园项目选址位于东莞市南城街道绿色路99号,东莞植物园西南部预留用地范围内,总用地面积约750亩,用地北侧与植物园相接。儿童公园功能主题初步拟设定为“生态、娱乐、科普、童趣”,把儿童公园镶嵌进山水田园中,尽可能地保持原汁原味的鸟语花香、荔枝果林、山溪水流,让儿童零距离接触和体验大自然的新奇。

(田晓霞)

东莞市第三届群众戏剧曲艺花会落幕



新快报讯 记者杨英杰报道 8月18日晚,东莞市第三届群众戏剧曲艺花会颁奖晚会在市文化馆星剧场举行。在为获奖单位和个人颁奖的同时,当晚还举行了优秀节目汇报演出,粤曲《百年之约》等8个节目进行了精彩展示。晚会通过线上直播的形式,让广大群众大饱眼福。

本届花会比赛于8月3日-7日举行,共举办了3场戏剧专场、2场曲艺专场比

赛,全市29个镇(街)共60个作品同台竞技。经过5天的激烈角逐,由评委现场打分评选出金奖13个、银奖17个、铜奖30个。另根据评委提名,评选出戏剧类创作奖7个、导演奖8个、作曲奖1个,演员奖7个、辅导奖7个;曲艺类创作奖6个、导演奖3个,作曲奖2个,演员奖6个、辅导奖6个。同时,组委会还综合各镇(街)组织参赛情况和获奖成绩,评选出优秀组织奖13个。

本届戏剧曲艺花会紧扣建党百年主题,涌现出一批讴歌百年辉煌、传承红色基因、弘扬时代精神的优秀作品,生动展现建党百年来的社会风貌和人民生活的巨大变迁。其中,快板《激战百花洞》、情景剧《勇敢的心》、粤曲《初心不忘颂英豪》等作品,立足本土,充分挖掘本地红色文化资源,热情讴歌为革命和建设事业作出贡献的共产党员和典型人物。快板《千里走单骑》、小品《梳辫子》、小品《决定》等作品,讲述在疫情形势最严峻的时候,医护人员不顾个人安危、勇敢奔赴一线的故事。小品《铁骑队与外卖员的故事》、小品《木棉花开》、小戏《债》等作品聚焦普通百姓生活,从不同角度展现了新时代的新生活、新面貌、新气象。

本届戏剧曲艺花会,29个镇街(园区)均有作品报名参赛。其中,麻涌镇作为市戏剧曲艺重点文艺创作基地,组织报送了5个作品,为全市各镇街参赛作品数量之最;另外,万江、石碣、横沥等3个镇街也各有4个作品参赛。

常平隐贤山庄对医生免费开放四天

新快报讯 常平镇隐贤山庄发布消息,2021年8月19日至8月22日(4天),隐贤山庄将向所有医生全面开放,所有医生可凭医师资格证或医师执业证书原件免费入园游玩。

东莞隐贤山庄相关负责人表示,在这个专属于医师的日子里,东莞隐贤山庄将为所有医生全面开放,之所以开放4天是因为今年中国医师节正好在周四是工作日,他们想将福利送到心坎,所以周期给到了4天,涵盖了周末。希望广大医师能够在这个周末和家人一起放松一下,所有医生只要凭医师资格证或医师执业证书原件就能免费入园游玩,通过这样的方式致敬中国医师。

据了解,自从中国医师节设立以来,每年医师节期间隐贤山庄景区都会对医务人员免费开放,这也是他们第四年举办这样的公益活动。

(田晓霞)

东莞市社会艺术教育协会换届 刘友中当选主席

新快报讯 记者杨英杰报道 8月19日,东莞市社会艺术教育协会进行第二届理事会选举,刘友中当选新一届主席,陈美霞、梁伟强、王明宇、袁广志、谭锋霓、殷钰、骆柏新、许志正当选为副主席。

东莞市社会艺术教育协会是东莞市具备一定艺术规范性及教育培训能力的艺术爱好者自愿组成的地方性、专业性的非营利性社会团体。在市文联、理事会和广大会员的大力支持

下,协会积极配合市委市政府及东莞市文联完成各项工作,策划了到人民中去“送欢乐下基层”演出、东莞文联尚艺节系列活动;积极开展各种形式的音乐会、展览、艺术沙龙、艺术教育评论会、组织了与教师专业提升和教学方面有关的培训、演出,以及各艺术门类的比赛。其中最有代表性的是连续五年举办了五届的“放飞梦想”东莞市艺术教育成果大赛,比赛项目包括:声乐、钢琴、语言

类、舞蹈、美术等艺术门类,五年来累计参与比赛人数近万人,来自全东莞市近千余家艺术培训中心参与了比赛,“放飞梦想”东莞市艺术教育成果大赛已经成为东莞市艺术教育行业品牌赛事。

刘友中表示,希望新理事会、主席团将不负众望,积极发挥协会“联络、协调、服务、引领”的作用,引领全体会员携手进步,继续与全体会员不忘初心,砥砺前行。

